

本市推出多项举措打造“科技-产业-金融”新循环发展模式

引聚金融资源 助力天开园建设

本报讯(记者刘英潮)记者近日获悉,市金融局积极统筹推动、引聚金融资源,推出多项优质重点金融服务举措,助力天开园高质量建设开好局、起好步。同时,天津银保监局主动融入市委提出的“十项行动”,联合有关部门从机构、人才、政策、产品和服务方面,着力把天开园打造成为“科技-产业-金融”新循环发展模式的样板。

据悉,市金融局推出的首项重磅举措为打造基金群,赋能全周期。该局广泛对接争取本地优秀投资机构和国内头部投资机构,为天开园科技成果转化和科技创新提供全生命周期股权投资服务,组织50余家基金(含FA机构)与天开园完成合作协议签约。围绕天开园重点发展的人工智能、生物医药、高端装备、新能源新材料等赛道,结合基金和FA机构擅长的行业领域、投资阶段,分别匹配不低于5支基金和1家FA机构的“5+1”服务。第二项重点举措为丰富供给侧,入驻即服

务。该局推动政策性银行、国有大型商业银行、全国股份制银行和地方法人银行服务入园,积极引入保险、担保、小贷、租赁、保理等机构提供多维度金融支持,推动天津滨海柜台交易市场在天开园设立区域运营中心,带动沪深北交易所天津基地共同入驻服务。第三项重点举措是建立产品库,推出服务码。该局整合梳理特色金融产品170余个,其中包括招商银行“津科积分贷(天开版)”“园区贷(天开版)”、天津农商银行“天开·吉祥科创贷”“天开·吉祥薪管家”、市担保公司“科创通”“双创贷”(担保费最低为0元)等服务天开园专属产品,入驻企业通过扫描“天开融呗·津心融”二维码,即可实时掌握相关产品情况并联系到具体业务人员,提升投融资对接效率。最后一项举措是落地首贷款,入园即营业。

据天津银保监局统计,天开园不到半个月,目前入驻的55家项目团队

已经全部开始运营。为了更好地提升天开园“科技成果孵化器”功能,本市银行保险机构提前着手、精准服务,已经入驻和正在筹建的银行机构达6家,针对入驻天开园的都是初创型科技企业的特点,结合其不同的融资需求,准备了差异化方案,确保企业一旦有需求时,资金可以及时到位。

天津银保监局负责人表示,在着力把天开园打造成为“科技-产业-金融”新循环发展模式的样板过程中,通过开辟绿色通道,支持金融机构在天开园设立科技金融专营机构;推动金融机构将既懂金融,又懂产业和技术的复合型人才更多地配备到天开园的网点,为发展科技金融提供人才保证;引导金融机构将信贷资源、利率优惠政策向天开园倾斜;鼓励银行保险等机构与创业投资、科创企业、科研院校加强协同,提供特色产品和服务,为天开园技术成果产业化提供全周期、全方位的金融支撑。

本市开展安全生产月系列活动

增强安全意识 提升避险能力

本报讯(记者郑妍)从市应急管理局获悉,本市将在6月份集中开展2023年天津市“安全生产月”活动,以“人人讲安全、个个会应急”为主题,以线上线下活动相结合的形式开展系列活动,进一步提升全社会安全意识和避险逃生能力。

据了解,“安全生产月”期间本市将开展市、区两级宣讲团进基层活动,组织相关专家深入基层,宣讲安全知识。鼓励学校师生阅读一本安全应急科普读本,号召家庭开展一次安全隐患排查,动员乡村开展一次农机安全技能培训,推动社区开展一次电动车充电安全自查,组织企业职工绘制一张逃生路线图。

同时各企业组织开展“安全生产大家谈”“班前会”“以案说法”等活动,开展警示教育,交流学习体会。督促企业落实安全生产“第一责任人”法定职责,开展企业主要负责人“安全承诺践诺”活动。开展“外包外租大排查”活动,督促企业在宣传栏张贴安全法律法规制度和安全知识,开展外包外租典型违法案例专题警示教育,对外包外租项目开展一次大排查,坚决纠正或取缔违法违规外包外租项目。各企业要开展劳务派遣和灵活用工人员安全教育,加强岗位安全操作规程和安全操作技能教育培训。

市应急管理局还将组织开展市级应急演练活动,各区也要组织开展有效管用的全员应急演练。企业要根据本行业领域事故特点,组织一次事故应急演练,开展一次从业人员自救互救技能培训,让全体从业人员时刻牢记安全生产岗位责任,熟知安全逃生出口或避灾路线;农村村庄将针对气象灾害、地质灾害、洪涝灾害、火灾等事故灾害逃生救援,城市社区将针对高层建筑、大型商业综合体、旅游景区等场所场景风险防控和逃生救援,学校将针对学生交通安全、消防安全以及地震逃生、防溺水等,开展科普知识宣传和情景模拟、实战推演、逃生演练、自救互救等活动。

税务部门深入调研解决企业急难愁盼

落实税收优惠 支持经济发展

本报讯(记者刘英潮)记者近日从市税务局获悉,税务部门开展调查研究,深入实体经济重点企业及关系民生的各类街头小店,问需问难、问计问策,解决企业急难愁盼问题,多举措落实税收优惠,支持经济发展。

在日前落幕的第七届世界智能大会上,天津荣程祥泰投资控股集团有限公司的参观体验区受到关注。经开区税务局通过走访调研、上门问计、税企恳谈等形式,问需求、解难题,以真金白银的政策红利、高效便捷的税费服务助推企业加速转型升级。据了解,荣程集团围绕绿色低碳和数智化转型,高标准建设“5G+数字化工厂”,目前已完成智慧铁区项目、智慧物流项目、智慧设备管理系统。在税务部门支持下,该集团已经享受增值税即征即退、研发费加计扣除、留抵退税等多项政策优惠。同期,宁河区税务局着力打造“一城百店”调研品牌,深入宁河主城区选取超过百家门店,覆盖主要居民聚居区和重要商业聚集区,制定了符合实际的调查问卷,了解纳税人对于减税缓税政策执行和涉税管理服务的意见和期待。西青区税务局通过“津税通”征纳互动云服务平台创新“热线+网络”的服务新模式,在线与企业财务人员进行线上可视互动为企业答疑解惑。

南开区被列为第五次全国经济普查天津唯一试点

创新数据采集法 当好普查“试验田”

本报讯(记者李杨 雷风雨 通讯员石乔 魏进)6月1日上午,天津市第五次全国经济普查综合试点启动仪式在南开区熙悦汇购物中心举行。

作为第五次全国经济普查全市唯一试点,南开区高度重视、精心谋划,选取向阳路街道南泥湾路社区全域为综合试点工作区域,试点区域内既有商贸云集的南马路五金城,也有工业园区,还有

熙悦汇商业综合体及青年公寓式的商住两用楼宇,具有较强的代表性和典型性,将对试点区域内从事第二、第三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户进行普查。

“我们根据‘地毯式’查找单位的需要,制作‘核实校准明白纸’,提出‘一走、二要、进门三问’的实地核查办法,从源头上解决网格员在扫街扫楼中所遇难

题,切实提高了企业的查找率。”南开区统计局党组书记、局长陈庶或说,“我们还创新数据采集方法,极大简化数据传输环节,节省核实标注时间,努力当好普查‘试验田’,为顺利开展第五次全国经济普查贡献南开经验、南开智慧。”

图为普查员向南开区商户发放宣传折页,讲解普查条例。

本报记者 曹彤 通讯员 石乔摄

国家生物医药国际创新园二期项目进入实体施工阶段

本报讯(记者岳珊)日前国家生物医药国际创新园二期加速器建设项目A1厂房顺利通过地基验收,为全力以赴加速推进国家生物医药国际创新园二期孵化器建设项目建设奠定了坚实基础。

本次通过地基验收的A1厂房共5层,建筑面积约1.2万平方米。此次验收,为国家生物医药国际创新园二期加速器建设项目首个单体建筑的首

次分部验收,标志项目全面由规划设计阶段进入实体施工阶段。

国家生物医药国际创新园二期加速器建设项目位于天津经开区国家生物医药国际创新园内,南临海通街,东至黄海路,北临规划园区内部路,西至昂赛干细胞基地。项目新建企业加速器主楼3座,总建筑面积近3万平方米。

国家生物医药国际创新园二期加速器建设项目面向的客户,主要是

拥有自主知识产权的高成长性企业,以及尚无能力自建厂房的生物医药中小企业,建成后主要用于经开区医疗器械企业开展医疗器械、设备的生产研发,为医疗器械设备企业提供更的研发生产空间及公用辅助设施。项目完成后,将有助于企业提高自主创新能力和提升本市医疗器械产业发展环境,具有良好的社会效益和环境效益。